DfyueHue pewenu ypaBhenui
B HaYanbibix KNAccax

B.B. Cuuprosa

L44+3=7
| cnar.

Il cnar.

Boabiiyio TpygHOCTE JJd  JAeTell
MJIQJIIero IIKOJBHOIO BO3pacTa IIpef-
cTaBJiAeT yMeHUe pellaTh Jaske IIpo-
cTble ypaBHeHUA. OCHOBAHO 3TO yMeHMe
Ha 3HAaHUM B3aVMOCBA3M KOMIIOHEHTOB U
pe3yabTaToB apuPMeTUUECKUX IelicT-
BUIL. Y MHOTUX yuuTeJell HadaJlbHBIX
KJIaCCOB Ha CTEeHe PSANIOM C TOCKOJ MOYKHO
YBUJETh TabJMIIBI 00pasia:

cnaraemoe cnaraemoe cymma
2 + 3 =5,
( X J (X J
KOTOpBIe HYKHOTO dppeKTa He JaioT. {1 B
CBOeJl JOJTroJIeTHeN NIpaKTUKe IIPUIIJa K
Ipyromy BbIBOAY. BMmecTe ¢ meTbMu 11O
Mepe MBYUYEeHUA BCeX YeThbIpex apudme-
TUYECKUX OeCTBUI Mbl IIOCTEIIEeHHO
cocTaBJiAeM TabJNITy B3aVIMOCBA3M KOM-
IIOHEHTOB M Pe3yJIbTATOB apudMernde-
CKUX JIEMICTBUII B TAKOM BIJIE:

Cnaraemoe + cnaraemoe = CyMMa
YMeHbLIaemoe — BblHMTaeMOe = PasHOCTb
MHoOXKMMOe - MHOXHTEenb = NPOM3BEAEHHUE

,El.enmmoe aenvtenb 4YyacTHoOe

YcTaHaBJIMBaEM, UTO KaKbIil KOMIIO-
HEHT apnuMeTNIeCcKoro AeiCTBUA MeeT
CBO€ KOHKPETHOE MECTO, KOTOPOe HUKOT-
Ja He MeHdeTcd. Ilepuonnyeckn B Hada-
Jie yPOKa AeTU Ha JIMCTOYKaX CaMOCTOsA-
TeJIBHO COCTAaBJIAIOT 9Ty Tabsmily, mon-
YEePKMBAIOT T€ KOMIIOHEHTBI, KOTOPbIE
IIPMHMMAIOT HauboJbllee 3HaYeHne. Ta-
KM 00pas3oM A BBIACHAI, HACKOJBKO
IPOYHO JEeTU YCBOMJM CBA3b MEMKIY
KOMIIOHEHTaMI I pe3yJjbTaTaMM BCeX
JeThIpeXx apu@MeTUUYECKUX IeICTBUIL

Taxoit Bz paboTel A IPOBOXKY OO0 TEX
0P, IIOKa 3HAHUSA JeTel O B3aMOCBA3N
KOMIIOHEHTOB 1 Pe3yJbTaTOB apudme-
TUYECKUX JNeCTBUI He OYyayT JOBEIeHbI
0 aBTOMaTHU3Ma.

O3HakKOMJIEHNE C PeIleHneM ypaBHe-

HUIL A IIPOBOYKY, ONMPAaACh Ha CJIeqy-
IOIIJIe CXE€MBI.
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IBa BuIa neJieHNA: Ha paBHBIE YACTU
Y TI0 COAEPIKAHUIO.

C moOMOIIIBIO 9TUX YepTeskell IOKa3bI-
BAal0 B3alMMOCBA3b MEMKIY [eCTBUSAMU
CJIOYKEeHVA M BbIYMTAaHUA, YMHOMEHUA U
neJIeHNs.

Takoit crmocod o0ydeHMA PEIIeHUIO
YpaBHEHUI II03BOJIAET BECTU Yy4UeOHBIN
nporecc ¢ OoJsbIMM onepeskeHueM. Jla-
JKe BO 2-M KJacCe HaudaJIbHOM IIKOJIbI
MOXKHO HAYYUTDb JETel PelaThb U CJI0MK-
HbI€ YPpaBHEHMUS.

Hamnpuwmep, 3anuce pelnieHnsa ypaBHe-
HUS OIPUHUMaeT TaKoil BULI:

YUUTENBCKAR KYKHY

CTpeJIKy. 3HAUUT, 2 - X MIET KaK OJHO
YJICJIO, OHO CTOUT IIepe]] 3HAKOM «ILJIFOC»
n asyderca 1 cimaraembiMm. IIpamo nop
JaHHBIM yPpaBHEHMEeM JeJlaeM 4YepTeik,
IIOAIIVICBIBaeM Ha3BaHUA KOMIIOHEHTOB,
HaXO0OVIM KOMIIOHEHT C HanbOJILIINM 3Ha-
YeHMEM U IIOAYEPKIUBAEM €TO.

IlocTeneHHO CJI0KHOE ypaBHEHMe IIPH-
BOIUM K mpoctoMmy. Ilosyunsocs ypaBHe-
Hue 2 - x = 12. Ilom HMM TOXKe IeJaeMm
qepTerK, Ha3blBaeM KOMIIOHEHTDBI ﬂef/JICT—
BUA yMHOKeHUsdA. Pemlaem 1 nesaem mpo-
BEPKY II0 JaHHOMY YPaBHEHMIO V1 YePTEKY.

YpaBHeHue 2- x + 8 = 20 comocras-
JsdeM ¢ ypaBHeHneM 2 - (x + 8) = 20. Ber-
fACHsAEM, IIoYeMy ypaBHEHNS peIlarTcs
II0-Pa3HOMY V1 KOMIIOHEHTbBI Ha3bIBalOTCHA
o-pasHomy. (OOpaTuTb BHMMAaHME Ha
ckobkn!) leaem gepTesxk K 000MM ypaB-
HEHMAM, CpaBHMBaeM:

Vo
2-x+8 = 20
Icnar.  Ilcnar. cymMma
2 - x 8
e e
20
2 - x=20-8
2 - x=12
x=12:2
=6

2 - (x+8)=20
MR;K. MHOX. npouseeqn,.
(Mo (x + 8) 6epem 2 pasza.)

x+8 x+ 8

2-x+8 = 20
lcnar. llcnar. cymma
2 - x 8 no 2 x pas
‘f'—’ —
20 12
2 - x=20-8 x=12:2
2 - x=12 x=6
222222 8
2-6+8=20 ’
20

IIpesxne yem HayaTh pellaTh ypaBHe-
HUe, ycTaHaBJuBaeM pevictBusa [ m II
CTyHeHel (CUJIbHBIE U cyiadble JeiCTBUA)
U oIIpesiesiseM Ha3BaHMA KOMIIOHEHTOB U
pe3yabTaToB apuMeTUUYeCKUX JIeicT-
Buit. IIpy »TOM A rOBOPIO AETAM, YTO
MesKIy KOMIIOHEHTaMl yPaBHEHUS UIET

CIIOp: KTO CUJIbHee K cebe IIOTAHET
x — 2 wm 8, u nouemy? CraBum

e = = e
20

IIpuMmeHseM nepeMecTUTeJIbHOE CBOM-
CTBO YMHOKEHIUA:

x+8=20:2
x+8=10
x=10-8
x=2

B koHIle nesraeM BBIBOI.

3aTeM IIPOBOXKY YIIPasKHEHMA HaJ
ypaBHeHuem 2 - x + 8 = 20.

1. CraBiro BOmmpoc: Kak HYIKHO M3Me-
HIUTH 3HAK, 4yTOObI KOMIIOHEHTBI Ha3bIBa-
JIVICh YMeHbulaemoe, gbluumaemoe, pas-
HOCMb, YUUTBIBAA, YTO 2 - X WUAET Kak
OJTHO YMCJI0?
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YMeHbLL.

2 x 8 = 20

IloguepkuBaeM KOMIIOHEHT C Hau-
OoJipIIIM 3HAYEHMEM, JeslaeM dYepTerxr
U pentaeMm:

BbIYMT. PasH.

8 20
_—
2 - x
2 - x=8+20
2 - x=28
x=28:2

x=14

2. Kak Hy’KHO M3MEHUTH 3HAK, YTOOBI
KOMIIOHEHTbI Ha3bIBaJIMCh Oeausmoe, Oe-
aumens, wacmHoe, yauTbIBad, 4TO 2 - X —
omHO uncyjo? Takske MOIUEePKIBAEM KOM-
IIOHEHT C HaI/I6OJII:;HII/IM 3Ha4YEeHIMEM:

2 x:8=20

20 20 20 20 20 20 20 20

=
20 - x

2 -x=20-38

2 - x=160

3. Kak OynyT HasbIBaTbCA KOMIIOHEH-
TBI, €CJIM ypaBHEHNE OyAeT MMeTh TaKoii
BUJ;

a) 2-x) - 8 = 20

MHOX. MHOX.  MpOM3Bef.
l2‘xl2-xl2-x2-xl2~x.2-xl2-x.2-x.

=
20

2-x=20:8

Ilo (2 - x) B3aJMm 8 pas.
6)2+x - 8=20
B)(2-x) - 8=20
r)2-x-8=20
m2:(x-8)=20

Taxue cJIO}KHBIE ypaBHEHNA A 00ydaio
JeTel pelaTh IPYTMUM CII0CO00M, IIpuMe-
HAA CXeMaTUYIECKUI PUCYHOK BECOB:

2 - x+8=20

2 x+8] | 20
2 - x+38 fIZO

Becnsl HaxonATCA B paBHOBECUMN.
« § craBiro Bompoc: kak «130aBUTb-

ca» oT umuesaa 87 B TakoMm ciydae neTu
caMM MOTLyT JOOTafaTbCd, YTO €eCcJau U3
KasKJI0Ml 4almy BecoB ybOpaTb 1o 8, TO
paBHOBecCHe COXpPaHAeTCA.

2 -x+8-8=20-8

2 - x=20-8
2-x=12
x=12:2
x=6

Eciyim unceso 8 yopath TOJIBKO C JIeBO
4almy, To BeCchbl OyAyT He B PABHOBECUIL

2-x+8-8 l 20

3Hauut, 8 Hamo yOpaTh ¢ 00enx JaIlr.

2. (x+8)=20

(x+8) - 2=20
(mepemecTUTEJILHOE CBOVICTBO)
(x+8) -2 f 1 20
(x+8)-2:2=20:2

x+8=10
x=10-8
x=2

B sToMm ypaBHeHUM Hy)KHO «yOpaTh»
gyeso 2. Ilpu penteHun ypaBHEHMII Ta-
KUM CIIOCOOOM HYKHO 00paTuUTb 0coboe
BHIMMAaHME Ha TO, YTO CJIOYKEHNe U JeJje-
HIe — BTO B3amMMooOpaTHbIE apudMeT-
YyecKue JeliCTBUS.

Ilocsie penleHus OaHHBIX ypPaBHEHMUIL
pasHbeIMM criocobaMy  COIIOCTaBJIAEM
OTBETHI.

VHorma paio mJisa pelieHus Takue
ypaBHeHNA, KOTOPbIe MMEKT OTpUIla-
TeJIbHble KOPHN. Bwmecre ¢ AeTbMU yCTa-
HaBJIMBaeM, [I0YeMy He pellaeTcs JaH-
HO€ ypaBHEHJEe U 4YTO HYKHO VM3MEHUTD,
9TOOBI OHO PEIaJOCh.

Hanpumep:

6+x)y+7 = 2

icmar. licnar. cmma

6+ x 7

—

2

6+x=2-7

O0sa3aTesbHO HAXOOVM TOT KOMIIO-
HEHT, KOTOPbI IpMHUMAaeT HanboJbIliee
3HaYeHNe, U OIpesesiAeM, KaK OH Ha3bl-
BaercAa. JleTu caMm [OTagbIBAlOTCA, UTO
CyMMa He MOJKEeT OBITb MEHBIIIE OOHOTO
U3 CcJlaraeMblX.




JJs 3akpenyieHNsT yMeHUA OIpefne-
JIATH KOMIIOHEHTBI U Pe3yJbTaThl apud-
METUYECKUX HOeVICTBUI IPKU pPelleHuN
CJIOKHBIX ypaBHEHUII IIPOBOXKY PAX yII-
pasxkHeHMt. Hanpumep:

1. Bo MHOKecTBe CJIOMKHBIX ypaBHe-
HU IeTY NOJIKHBI BBIOPATh YPaBHEHNUA C
KOMIIOHEHTaMl 1 pesyJbTaTamMu apud-
MeTUYECKUX JeJICTBUI CJOYKEHUA, BbI-
4NTaHNA, YMHOYKEHNA U JeJleHUsd, He pe-
maa ux. O0pAcHAEM, IoUeMy.

(x+8)—-15=32 (y=7)+4=18
18:(x—5)=6 44+ (y—-7)=18
18: x-5=6 B:5 - 6=30

5+y):2=12 17 -(k=5)=10
54y:2=12 (17-k)-5=10

2. Ilo paHHBIM YepTeMKaM COCTaBUTH
BCEBO3MOJKHbBIE YPaBHEHMA:
3-x 8
36

A
3.x + 8 = 36

~ ~

lcnar. llcnar. cymma

36 - 3-x=8

YMEHbLL. BbIYMT. PasH.

3 - x = 36-8

~— ~
MHOX. MHOX. npoussen.

x x x x 18

e e
42

A4t 18=42

Icnar. llcnar. cymma

42 - x-4=18

YMEHbLU. BbIYMT. PasH.

x - 4 = 42-18

N N
| MHOXK. |l MHOX.  mpoussep,.

—
(42 - 18)
nenMmoe

X = 4
o -

aenutenb 4acTHoe

5:-x+4+ 6 = X

| cnar.

Ilcnar. cymma

pasH.

YYHTENBCKAR KYXHA

—

(x—6) : 5 = 3
[enMmoe  fenuTenb 4YacTHoe

P

5-34+6 = x

lcnar. llcnar. cymma

B ram oM 113 IoJIy4eHHbIX ypaBHEHUI
ompenesigeM Ha3BaHMA KOMIIOHEHTOB U
pe3yabTaToOB apuPMETUUYECKUX JIeliCT-
Buit. Takasa pabora IPOBOAUTCA KOJLIEK-
TUBHO Ha JOCKe U B TeTpanax. Obpaiato
BHIMAaHIE JleTell Ha TO, YTO KaKablil pa3
«I1eJI0€e» «IIPeBpPAIaeTCcAa» B pa3HbIe KOM-
IIOHEHTHI apuMeTHIecKNxX AeCTBUII U
KaK OHJ MesKay co0O0J B3aMMOCBA3aHbL

Takum o0pas3oM A, IIOCTEIIEHHO
YCJIOXKHAA 3aJaHNsA, Haydusa JeTeill K
KOHILy 2-TO KJiacca HeIJIOXO pa3dbupaTsb-
CcAd B CJOKHBIX ypPaBHEHUAX. YMeHUe
pellaTs CJ0MKHbIE YpPaBHEHUA OYEHb
IIOMOTaeT IIPY PelleHnr 3a71ad C COCTaB-
JIeH/eM YpaBHEHUIL. ¥ JleTell pa3BUBaeT-
CA JIOTMYECKOe MBIILJIeHMe ¥ 0O0JIbIIION
MHTEpPEeC K MaTeMaTUKe.

Baaenmuna Baadumuposna Cmuprosa —
yuumendb HAUAABHBLX Kaaccos Mopzayuickoil
cpedretl wroast, Yysawckas Pecnybauxa.

™~
1-1 xnacc dedxcypum no
wxose. Yuumeav mpocum
demell 8blUmu 8 KOpuodop Ha
dedxcypemso. Koas gozspawa-
emcs He0080AbHbBLU.
Ymo cayuu-

Yuumenn:
20CH?
Koas Musxo onyckaem
20008Y U MOAUUM.
Yuyumeasn: Koas,
Kmo-mo obudea?
Koas: Hem.
Yuumenw: Hy, udu moeda
dedxcypums.
Koas (neuwaavno): A mawm
HUKMO He bezaem. ..

mebds
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